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VEREADORA CLÁUDIA ARAÚJO (PSD) – Comunicação de Líder:  

Ver. Paulo Brum, na presidência dos trabalhos; Srs. Vereadores e 

Sras. Vereadoras, pessoal que nos assiste nas galerias, ontem foi o 

Dia Internacional da Mulher. Penso ser importante que relembramos 

uma das origens desta data, a homenagem a trabalhadores da 

indústria têxtil que, no início do século passado, lutaram por melhores 

condições de trabalho. Em homenagem às mulheres que no passado 

lutaram pelos seus direitos é que hoje aqui estamos. Em um passado 

não tão distante, as mulheres não tinham direito de frequentar escolas, de votar, de 

trabalhar sem autorização do marido e de se divorciar, direitos que hoje todas podemos 

usufruir, mas que só existem porque, antes de nós, outras mulheres lutaram para 

conquistá-los.  Quero, como Procuradora da Mulher nesta Casa, me dirigir diretamente às 

vereadoras Karen, Mônica, Nádia e Lourdes Sprenger, que, infelizmente, nem todas hoje 

estão aqui. Tenho muito orgulho de ser colega de vocês independente do fato de, 

eventualmente, divergimos politicamente, agradeço o fato de terem me escolhido a 

procuradora desta Casa. Aproveito para dizer a vocês que todas nós temos a obrigação 

de utilizar os nossos mandatos para que as gerações futuras tenham mais direitos da 

mesma forma que nós temos mais que as nos antecederam. Somos a maioria do 

eleitorado, mas somente cinco entre 36. As mulheres precisam ocupar seus espaços de 

poder e ainda, em pequeno número, a nossa presença nesta Casa é fundamental porque 

somos a prova de que a política é, sim, coisa de mulher.  

Para encerrar, quero me dirigir aos homens deste Parlamento, aos meus colegas 

vereadores, a luta das mulheres é pela construção de uma sociedade mais justa e 

democrática, queremos vocês ao nosso lado lutando contra a opressão machista; quando 

uma mulher avança, nenhum homem retrocede. Conto com todas as mulheres, 

vereadoras e vereadores desta Casa, para uma homenagem que vamos fazer para as 

mulheres, sejam elas concursadas, terceirizadas ou cargos de confiança nesta Casa, 

amanhã no Pátio das Bandeiras. Muito obrigada. 

(Texto sem revisão final.) 

 


